监听多个盟友?

拜登政府急查网传"密件"源头

随着网传"泄露密件"事件不断发酵,越来越多证 据显示美国政府不仅深入介入俄乌冲突,还持续密切 监视监听盟友,涉及以色列和韩国等多个国家。

尽管美国国防部说仍在评估疑似密件泄露对美 国国家安全造成的影响,不少分析人士已将此事视为 美国近十年来最严重的情报泄露事件之一,且认为再 次被曝监视监听可能令美国和盟友关系又一次陷入

盟友"克制"回应

美国《纽约时报》等媒体6日以来持续报道 社交媒体近来出现一批疑似美军秘密文件,内 容涉及俄乌冲突等多个方面,包含大量敏感信 息,甚至包括带有"绝密"标志的情报。

此事一经曝光便引发多方关注。最新报道 援引网传"密件"显示,美国以某种方式获取了 以色列和韩国的政府内部情报,并对此作出相

据《纽约时报》8日报道,其中一份标为"绝 密"的文件看似为美国中央情报局的中央情报更 新信息,日期为3月1日,显示美方对以色列情报 和特勤局(摩萨德)的评估:这一机构鼓励其人员 和市民参与反对以色列政府司法改革的示威。

今年以来,以色列政府致力于推动司法改 革,相关措施包括允许议会以简单多数否决最 高法院的决定、赋予政府在任命法官方面更大 的权力等。上述措施自公布以来引发以色列国 内大规模抗议浪潮。迫于压力,总理本雅明,内 塔尼亚胡3月27日宣布推迟司法改革。

"密件"中的美方评估显示摩萨德与以色列 政府围绕司法改革看似出现较大分歧。不过,

报道强调,尽管"密件""看起来真实",但其"准 确"暂不能保证。

围绕相关报道,以色列方面迅速回应。总 理办公室9日在一份声明中说,相关报道的说 法"虚假"且"没有证据"。

据《纽约时报》报道,美方是根据"信号情 报"获知相关信息的。信号情报是情报机构专 用术语,意味着美国一直在监听以色列这一主 要盟友。而对另一个盟友韩国,美方同样依据 信号情报获知了韩国政府内部关于援助乌克兰 事项的讨论细节。

网传"密件"显示,面对美国施压,韩国政府 内部讨论了是否应向乌克兰提供武器。根据韩 国官方立场,韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒 面具等非致命性军事援助。

韩国总统办公室一名官员9日告诉媒体记 者,韩方将就相关报道与美方展开必要沟通。 不过,这名官员拒绝回答涉美国监听活动的相 关问题,也拒绝证实文件中任何细节。

美国处境"尴尬"

多年以来,美国对全球实施"无差别"监视 监听,从竞争对手到盟友,甚至包括德国总理、 法国总统等盟国领导人,无不在其监听范围。 上述行为已多次引发相关盟友抗议。

韩国反对党议员10日联合对媒体披露的 美国监听表达"强烈遗憾",认为这无疑是对韩 国主权的侵犯,也是本届韩国政府在维护国家 安全方面的"失败",呼吁对此展开彻查。

据美国《华盛顿邮报》援引国防专家的话报 道,任何美国内部秘密文件的泄露都具有"破坏 性",且会令美国"尴尬"。

目前,各方对文件真假的看法不一。一些

人认为,文件中有关乌克兰兵力和武器配置等 军事细节"看着很真",但也不能排除美国"自导 自演"的可能性。也有一些人认为,文件中部分 细节可能经过修改,或是俄方放出的"烟雾弹"。

围绕网传"密件",美国司法部7日宣布展 开调查,乌克兰政府也已召开高级别紧急会 议。不过,美国国防部前官员迈克尔·马尔罗伊 9日告诉路透社,这是"美国的泄密","因为许多 文件只掌握在美国人手中"。

以美国中央情报局的情报更新为例,这类 信息仅在美国政府高级官员间传阅。另外,多 家媒体报道,网上流传的一些文件图片中标有 "NOFORN",即不对外国开放,这是美国国防部 的标记方式。

一些不愿公开姓名的美方官员先前告诉媒 体,文件可能由俄罗斯方面或亲俄人士散布,不 排除文件被篡改的可能,以误导调查人员了解 文件来源,或者传播可能损害美国安全利益的

美国国防部迄今没有回应任何涉及文件细 节的问题。一名发言人9日仅在声明中说,美 方正在评估这些文件的"有效性",它们"似乎包 含敏感和高度机密的内容"。

据路透社报道,美方正在调查政府内部个 人或群体可能泄密的动机,已有四至五种假设, 从心怀不满的员工到想要破坏美国国家安全利 益的内部威胁。

另外,如果文件属实,意味着美方在俄乌冲 突中介入程度之深以及以提供情报来支持乌克 兰的力度,比以往所知的"拱火浇油"更甚。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里 · 佩斯科夫 就此事回应说,"我们对美国和北大西洋公约组 织直接或间接卷入俄乌冲突没有丝毫怀疑",美 国和北约参与俄乌冲突的程度正在不断加深。

(郑昊宁)



美国纽约举行 复活节花帽游行

4月9日,在美国纽约, 人们参加复活节花帽游行。

当日是西方传统节日复 活节,人们头戴精心制作的 花帽,在纽约第五大道参加 一年一度的复活节游行。

李睿 摄

烧了一天多 德国汉堡仓库大火仍未灭

德国北部港口城市汉堡警方发言人10日 说,该市9日凌晨燃起的仓库大火仍在燃烧,消 防员在继续灭火。

火灾未致人员伤亡,截至10日焚毁多个仓 库。起火原因和财产损失情况尚不清楚。

据德新社报道,9日凌晨,汉堡东郊易北河畔 一处汽车经销商仓储设施起火。最初起火的是

一些露天存放的车辆和洗衣机等货物,火势后来 蔓延至几个装着可燃液体的中型散货集装箱。

火场升起滚滚黑烟飘向汉堡市中心,市区 笼罩在黑云下。当地警方和消防部门提醒民 众关闭门窗,最好待在室内。汉堡东部交通一 度受到影响。 (陈立希)

本版稿件均据新华社

伊朗与沙特代表团互访 筹备重开使领馆

据伊朗媒体9日报道,沙特阿拉伯代表团8 日起访问伊朗,伊朗代表团也将于数日内访问 沙特,双方将筹备在对方国家重开使领馆。

伊朗迈赫尔通讯社9日报道指出,沙特代表 团8日抵达伊朗首都德黑兰,为重开驻伊大使馆 和驻马什哈德领事馆进行考察。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社9日报道,伊 朗外交部官员透露,伊朗代表团将于本周晚些 时候前往沙特利雅得和吉达,为重开驻沙特使 领馆作准备。

沙特外交部8日发布消息证实,此访是落实 "北京协议"的一部分,沙特代表团与伊朗外交 部礼宾司官员举行了会晤。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下, 沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行 对话,中沙伊三方10日签署并发表联合声明,宣 布沙伊双方同意恢复外交关系,达成"北京协 议",强调三方将共同努力,维护国际关系基本 准则,促进国际地区和平与安全。

4月6日,中国国务委员兼外长秦刚在北京 集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大 臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后, 秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即 日起恢复外交关系。 (高文成)